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ПРЕСС-РЕЛИЗ
22.07.2024

Для размещения в социальных сетях и на сайте Управления

Об участии Алтайского Росреестра в программе повышения квалификации руководителей и специалистов органов местного самоуправления муниципальных образований Алтайского края


27 июня 2024 года Алтайским институтом повышения квалификации для руководителей и специалистов агропромышленного комплекса было организовано мероприятие по программе «Правовое регулирование земельных отношений в современном законодательстве на примере Алтайского края». 
От лица  Управления Росреестра по Алтайскому краю в программе принял участие заместитель начальника отдела государственного земельного надзора Сергей Александрович Болдышев. 
Сергей Александрович выступил с докладом по теме «Правовое регулирование земельных и имущественных отношений. Осуществление государственного и муниципального земельного контроля», в котором отметил существенные изменения законодательства, регулирующего надзорную деятельность, разъяснил принципиальные вопросы, касающиеся проведения контрольных и профилактических мероприятий. А также обратил внимание на важность и необходимость взаимодействия органов государственного и муниципального земельного контроля.
 На занятии специалисты органов местного самоуправления разбирали ситуации, возникающие при ежедневном осуществлении федерального государственного земельного контроля (надзора) и муниципального земельного контроля, а также иные актуальные и интересующие слушателей вопросы.
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