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Межмуниципальный Бийский отдел Управления Росреестра
 по Алтайскому краю участвует в предупреждении ЧС, 
вызванных пожарами

На территории лесного фонда и землях сельхоз назначения Российской Федерации ежегодно регистрируется десятки тысяч пожаров, нередко принимающих характер стихийных бедствий. Основная часть пройденной огнем площади приходится на районы Сибири и Дальнего Востока. 
Причинами пожаров лесных, степных и хлебных массивов могут быть грозы, аварии наземного и воздушного транспорта, аварии хлебоуборочной техники, террористические акты и небрежное обращение с открытым огнем, выжигание сухой травы, стерни, разведении костров на землях сельхоз назначения. Наиболее пожароопасная обстановка складывается в конце весны и в начале лета, когда стоит сухая и жаркая погода.
Большинство пожаров возникает из-за человеческого фактора, необходимо помнить и соблюдать элементарные правила при нахождение на природе в пожароопасный период , а именно, что запрещается: 
– бросать горящие спички, окурки и вытряхивать из курительных трубок горячую золу;
– употреблять при охоте пыжи из легковоспламеняющихся или тлеющих материалов; 
– оставлять в лесу (кроме специально отведенных мест) промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами обтирочный материал; 
– заправлять горючим топливные баки работающих двигателей внутреннего сгорания, использовать машины с неисправной системой питания двигателя горючим, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим; 
– оставлять на освещенной солнцем лесной поляне бутылки или осколки стекла, так как, фокусируя лучи, они способны сработать как зажигательные линзы; 
– выжигать траву под деревьями, на лесных полянах, прогалинах и лугах, а также стерню на полях, расположенных в лесу; 
– разводить костры в хвойных молодняках, торфяниках, лесосеках с порубочными остатками и заготовленной древесиной, в местах с подсохшей травой, под кронами деревьев, а также на участках поврежденного леса (ветровал, бурелом) и старых горельниках;

- а также совершать иные действие способные повлечь возникновение пожароопасной ситуации.

Межмуниципальный Бийский отдел Управления Росреестра по Алтайскому краю участвует в мероприятиях, посвященных предупреждению чрезвычайных ситуаций, вызванных пожарами, производятся профилактические действии, в форме выездных мероприятий земельного надзора для предупреждения возгораний, проводятся разъяснительные работы с населением по профилактике пожаров, палов травы и действиям при их возникновении. Также разработана и распространяется информационная памятка, при осуществлении мероприятий по государственному земельному надзору.

В.И. Калачев,

Заместитель главного государственного инспектора по использованию и охране земель города Бийска, Бийского, Зонального, Красногорского и Солтонского районов
